2018年11月17日安徽省淮南市事业单位考试           《职业能力测试》精选题（解析）
1
文段指出中国留学市场火热，这个现象“从每次教育展的参展国家和院校数量”能够看出来，横线处应填入通过看见这一小部分能预见未来可观的前景含义的词。C项“可见一斑”本意指只看见事物的一部分，现比喻从观察的一小部分可以推测事物的全貌，符合文意，当选。
A项，“管窥蠡测”意思是指从竹管里看天，用瓢测量海水，比喻对事物的观察和了解很狭窄片面，与文意不符，排除；
B项，“一孔之见”意思是从一个小窟窿里所看到的，比喻狭隘片面的见解，与文意不符，排除；
D项，“管中窥豹”意思从管子里看豹，比喻见识狭小，看不到全面，也比喻可以从观察到的部分推测全貌。成语虽与文段中部分推测全貌意思相符，但侧重见识狭小，感情色彩消极，与文段语境不符，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《中国留学市场持续走热》
2
横线处主要强调“适应过程”与“动作”之间的紧密关系。A项“依赖”指各个事物或现象互为条件而不可分离，符合文意，当选；B项“依靠”指通过某种人或事物来达到一定目的，C项“依据”表示以某种事物作为论断的前提或言行的基础，D项“依照”指用以引出行为、动作的依据，均有参照某个物体的含义。B、C、D三项均无法体现二者之间的紧密关系，程度过轻，不符合文意，排除。
故正确答案为A。 
【文段出处】《西方文化概论》
3
第一空，根据“一个人的最优行为与他的生命预期有关”可知，生命预期越长，人们越愿意为长远利益而维护信用，行为就越是“最优行为”。A项“主动”与C项“明确”均不符合语境，排除；B项“规范”与“行为”是常用固定搭配，符合文意，保留；D项“一致”表示没有分歧，文段强调行为规范，守信用，而不是前后行为一致性，排除。
第二空，代入验证，B项“兑现承诺”为常用固定搭配，符合文意，当选。
故正确答案为B。 
【文段出处】《火车上“鸠占鹊巢”：直面信用危机》
4
第一空，横线处与“考试”搭配，A项，“置入”指安放、设立和购买，与“考试”搭配不当，排除；B项，“纳入考试”为常用固定搭配，优先保留；C项“融入”指融合、混入、混合，D项“代入”指在某个形式语言中，一个元素中某个出现（子项）被另一个元素项所代换，与文中的将学生体质状况与运动技能等级放入初高中水平考试中的文意不相符，排除;
第二空，B项“权重”强调某因素或指标的相对重要程度，表示初中毕业体育考试成绩在学生综合素质评价和中考成绩中的重要性，符合文意，当选；C项“首重”指最低的计费重量，与文意不符，排除。
故正确答案为B。 
【文段出处】《<安徽省人民政府办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的实施意见>政策解读》
5
第一空，文段强调英语是处理语言差异和文化差异的方式，如果要处理差异，必须要有差异（相互分离的文化）的存在，这是其先决条件，仅C项“基础”和D项“前提”符合，排除A、B两项。
第二空，横线后的“它们”指的是“语言和文化的差异”，根据反向并列“英语是······而不是······”可知，该空强调的是英语是要处理差异，而不是抹掉差异。C项“统一”指把差异变得一致，不符合文意，排除；D项“消灭”符合文意，当选。
故正确答案为D。
6
从第二空入手，根据文中的并列句子“晚上会合上叶子‘睡眠’”可知，捕蝇草的叶子也能合起来，A项“闭合”符合文意，保留；B项“合拢”表述的是物体的一种状态，合并，合聚到一块儿，搭配亦可，保留。C项“关闭”与“叶子”搭配不当，排除；D项“聚拢”表示聚集，会聚合起来，反义词为“分散”。文段强调的是捕蝇草的叶子能够闭合，并非多个主体的会聚，与文意不符，排除。
B项，“活动”不如A项“运动”含义具体贴切，择优对比，排除。
故正确答案为A。 
【文段出处】《植物睡眠之谜》
7
本题从第三空入手，A项“批准”仅表示上级对下级意见的同意，未体现文段请求拨付资金，排除；B、D两项“批拨”指批准拨付，对应文段“请求”上级拨付资金，保留；C项“拨付”仅体现拨付资金，未体现“批准”，排除。
第二空，B项“筹措”指设法筹集，常与“资金”搭配，符合文意，当选；D项“筹划”指想办法，定计划，常搭配“计划”，搭配不当，排除。
将B项代入第一空验证，“新建”教学楼符合文意。
故正确答案为B。
8
第一空，“手机当电脑用，电脑当电视用，电视当摆设用”，这种情况对于电视的制造商来说是不好的，应该是“严峻”或者“尴尬”的事实，“铁定”和“公认”属于中性感情色彩描述，不符合文段语境，可排除A、B选项。
第三空， 划横线前的文段意思是如何提高电视的价值，那么后文的解决办法是给电视增加“智能”，所以应该选择“赋予”（从无到有）而不是“整合”（从分散到集中）智能。所以排除C选项。
故正确答案为D。
9
A项，可以理解为他的人品好得没话说，也可以理解为差得没话说，有歧义，排除；
B项，无论是理解成这位先生手里持有房子，需要贷款，或者这位先生因为购买房子需要贷款，皆是以房抵押进行贷款，无歧义，当选；
C项，可以理解为谁都看不上他，也可以理解为他谁都看不上，有歧义，排除；
D项，可以理解为小朋友喜欢烤鸡翅这个行为，也可以理解为小朋友喜欢吃烤鸡翅，有歧义，排除。
本题为选非题，故正确答案为B。
10
C项，成分缺失，缺失宾语，题干“在积极友好的贸易形势背后，是以加强服务型逐渐为开放型社会。”补充为“在积极友好的贸易形势背后，是以加强服务型逐渐为开放型社会的转变。”
故正确答案为C。
【文段出处】《新华社评论员：坚定不移扩大对外开放——学习贯彻习近平总书记在中央财经领导小组第十六次会议重要讲话》《网络，要便捷更要安全》《食品安全谣言不止，百姓“食商”待提高》
11
数列无明显特征，优先考虑作差，两次作差后构成等差数列，但是选项中无满足该规律的答案。考虑递推，发现[image: image1.png]


，[image: image2.png]


，[image: image3.png]


，即前两项之差的平方等于下一项。则所求项为为[image: image4.png]


。
故正确答案为C。
12
数列无明显特征，多级与递推均无规律，考虑分解。将原数列中的每一项分解为两数之和：[image: image5.png]3=2+1
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；[image: image8.png]


；[image: image9.png]16=11+5



；[image: image10.png]19=13+6



；[image: image11.png]24=1T+7



。其中前项为连续质数列，后项为连续自然数列，则所求应[image: image12.png]19+ 8



。
故正确答案为A。
13
原数列中的每项都为分数，优先考虑分数数列，无规律。观察发现相邻项的分子、分母呈倍数关系，考虑作商，后项除以前项得到常数列[image: image13.png]


，则该数列是公比为[image: image14.png]


的等比数列，因此所求项应为[image: image15.png]


。
故正确答案为D。
14
观察数列，分子分母不单调，且分母容易化成同一个数，考虑广义通分。把分母都化成6，则原数列转化为[image: image16.png]
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，[image: image18.png]


，（    ），[image: image19.png]


，分子是公差为1的等差数列，因此所求项为[image: image20.png]


。
故正确答案为A。
15
每行或每列大数字位置不固定，无法凑大数。观察发现，第一行：[image: image21.png]1+12+2

5+ 10



，第二行：[image: image22.png]8+9+2=

~+ 16



，第四行：[image: image23.png]244+ 0+2

T+ 19



，即每一行中[image: image24.png]


。因此[image: image25.png]


，则？为16。
故正确答案为A。
16
原式可化成[image: image26.png]32 (1+2+43+4+5)
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。
故正确答案为D。
17
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。观察发现2的n次方除7的余数呈2、4、1循环，即循环周期为3，[image: image36.png]2008+ 3 = 6691



，因此[image: image37.png]22008,



的余数应该为每个周期中的第一个数2。则星期六经过[image: image38.png]22008



后应该是周六往后推2天，即周一。
故正确答案为C。
18
对折3次的情况如下图，第一次对折后面积是原来的二分之一；第二次对折后面积是原来的四分之一；第三次对折面积是原来的八分之一，即[image: image39.png]L
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故正确答案为B。
